PŘÍDAVNÁ JMÉNA -ADJEKTIVA
Vyjadřují vlastnosti podstatných jmen nebo zpřesňují či vymezují jejich význam
· dobrý, veselý, malý, velký, tvrdý, měkký..
Druhy přídavných jmen
1. Tvrdá přídavná jména se skloňují podle vzoru mladý.
V 1. pádě č. j. mají pro každý rod zvláštní koncovku  –ý, -á, -é – veselý chlapec, 
                                                                                                               veselá dívka, veselé dítě.
V koncovkách píšeme většinou tvrdé y, 
Měkké i se píše v 1. a 5. p. č. mn. rodu mužského životného – veselí chlapci, drazí přátelé a
                          v 7. p. č. mn. všech rodů v koncovce –ými – s veselými chlapci, dívkami.
Podle vzoru mladý se skloňují i zpodstatnělá přídavná jména zakončená na ý – např. hajný,
                                                                                                                   na á – např. vrátná,
                                                                                                                   na é – např. vstupné.
2. Měkká přídavná jména se skloňují podle vzoru jarní.
V 1. pádě č. j. mají u všech rodů koncovku i – cizí muž, cizí žena, cizí dítě.
V koncovkách měkkých přídavných jmen píšeme vždy měkké i – psí štěkot, holubí mládě, 
         husí pero, rybí konzerva, čapí hnízdo, včelí med, ryzí zlato.
Podle vzoru jarní se skloňují zpodstatnělá přídavná  jména zakončená na í – např. průvodčí,
                                                                                                                                  telecí.

3. Přivlastňovací přídavná jména se skloňují podle vzorů otcův a matčin.
Oba vzory mají shodné koncovky.
Vzor matčin lépe naznačuje pravopis, n nebo ň před koncovkou 
      – otcovy přátelé jako matčini přátelé, otcovy přítele jako matčiny přátele. 
Pro mužské osoby se tvoří koncovkami – ův, -ova, -ovo.
Pro ženské osoby                                      - in, -ina, -ino.
Ve všech tvarech se píše tvrdé y.
Měkké i se píše pouze v 1. a 5. p. rodu mužského životného mn. č.  v koncovce – ovi – 
          Navštívili nás otcovi přátelé. V ostatních koncovkách píšeme y.
(Ale otcovy časopisy – r. muž. než., otcovy knihy – r. ž. se mi líbily.
4. p. mn. č. – Viděl jsem otcovy přátele, časopisy, knihy.
2. p. č. j. r. ž. – bez otcovy pomoci,
2. p. č. mn. všech rodů – bez otcových přátel,
3. p. č. mn. všech rodů – k otcovým přátelům.
6. p. č. mn. všech rodů – o otcových přátelích,
7. p. č. mn. všech rodů – s otcovými přáteli.)
Měkké i se píše také v 7. p. č. mn. všech rodů po m v koncovce –ými.

Stupňování přídavných jmen
1. stupeň vyjadřuje základní míru vlastnosti – rychlý.
2. stupeň vyjadřuje větší míru vlastnosti.
Tvoří se z 1. stupně příponami – ejší, -ější, -ší a koncovkou í  - rychlejší, novější, větší.
Nepravidelné tvary:
 – k se mění na č – hezký – hezčí, h na ž – drahý – dražší, ch na š – tichý- tišší.
Po d, t je většinou š – sladší, prudší, tvrdší, hladší, řidší, větší, kratší, krotší.
Snadný – snazší i snadnější.
3. stupeň vyjadřuje nejvyšší míru vlastnosti.
Tvoří se připojením předpony nej před  2. stupeň – nejrychlejší
Nepravidelně se stupňují: dobrý – lepší – nejlepší, špatný – horší – nejhorší, 
dlouhý – delší - nejdelší, malý – menší – nejmenší, velký – větší – největší.   
1.Určete druh přídavných jmen:
zvědavý - _______________
hovězí - ______________
dědečkův - _______________

2. Doplňte i – y v koncovkách přídavných jmen
Drz_ ciz_ člověk, hladov_ psi, prav_ včel_ med, draz_ přátelé, ryb_ salát, zvědav_ soused, laskav_ lidé, hověz_ maso, vesel_ chlapec, čap_ hnízdo, s vřel_m_  pozdravy.

3. Doplňte i – y
Navštívili nás Pavlov_ rodiče. Ve škole jsme se učili o Janu Nerudov_.
Mirkov_ sešity zůstaly v lavici. Žákov_ odpovědi nebyly přesné. 
Musím to říct dědečkov_. Zahlédl jsem bratrov_ přátele. Manželé Novákov-  se
přestěhovali.

4. Stupňujte:
(Vysoká -3) ______________ hora v Česku je Sněžka.
(Měkký - 2) ______________ chléb bývá (chutný - 2) ________________.
Med je (sladký -2) ________________ než cukr.
Karel je můj (blízký – 3) ______________ a (dobrý – 3) _____________ přítel.
Vezmi si (krátký -2) ____________ kabát.
Tento pohled je (hezký – 3) _____________.
Diamant je (tvrdý – 3)__________________ nerost.
Zlato je (drahý -2) ______________ kov než stříbro.
Macocha je (hluboká -3)________________ propast.
Tento sráz je (prudký -2) ______________.
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